
ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 
DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 12 DE SETEMBRO DE 2022. 

Presidência do Vereador Darcio Silva Neto 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. 
Compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Ernane Moreira Dias 
(PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Moacir Aparecido de 
Queiroz (MDB), Maria Aparecida de Queiroz (PSB) e Ryan Cesar Silva (PL). Ausente o vereador 
Manoel Galdino Proença (PL),tendo justificado sua ausência por motivo de saúde. Colocada à 
disposição a ata da reunião anterior, foi aprovada por unanimidade. ABERTO O PEQUENO 
EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: Comunicado pelo Presidente que estão sobre as mesas cópias 
de ofícios de respostas e requerimentos. E que também estão expostas no mural de avisos da 
Câmara, novas numerações de decretos e portarias do executivo. ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE, 
O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ após cumprimentar todos que estavam na reunião e pelas redes 
sócias, disse que aguardaria os trabalhos da Câmara. O VEREADOR ERNANE MOREIRA DIAS, após 
cumprimentar todos que estavam na reunião e pelas redes sócias, convidou a todos para participar 
da queima do alho de Fortaleza que acontecerá no dia 18/09 no parque de exposições. Convidou 
também todos da região para prestigiar o evento, tendo em vista, que a arrecadação é toda 
direcionada do HRC de Passos. Em seguida falou sobre campeonato de futebol que ocorreu durante 
o fim de semana o poliesportivo, que esteve presente no sábado e observou que as pessoas de 
Fortaleza gostam mesmo de futebol porque a quadra estava lotada pois, as mais das crianças foram 
prestigiar seus filhos jogarem e que quando os adultos iniciaram partida daí diminuiu o número de 
pessoas, tendo a servidora Juliana dito que serviu de experiência e que nas próximas vezes irão 
inverter. Após A VEREADORA CIDA QUEIROZ comentou sobre data para se reunirem para discutir 
sobre o projeto da LOA e as alterações que precisam ser feitas na LDO e no PPA. Solicitou 
verificassem a possibilidade de agendarem horário diferente e que dê certo para todos, tendo 
sugerido que fosse dia diferente da reunião ordinária e a noite mesmo para não atrapalhar os 
afazeres dos vereadores. Falou sobre chegarem num acordo em relação a isso até porque necessitam 
também elaborar a emenda impositiva a ser acrescentada no orçamento para 2023, tendo ressaltado 
a importância de todos os vereadores participarem. No uso da palavra o Presidente disse que deve 
definir uma data que fique boa para todos, que sempre fala pensando nos dois vereadores que 
residem no Bairro Chapadão os quais tem mais dificuldades para vir, tendo lembrado que os demais 
vereadores também têm outros compromissos pessoais no meio da semana. Em resposta o vereador 
Amaral disse que está disponível para qualquer data em que a reunião for agendada. O vereador 
Francisco Ronivaldo relatou que se houver a possibilidade de agendarem na segunda feira de reunião 
ordinária, porém em horário mais cedo, seria melhor, mas, entende que devem agendar horário que 
dê certo para todos os vereadores. Sugerido pela vereadora Cida Queiroz que fosse agendada para o 
dia 26/09, ou seja, a quarta segunda feira do mês data em que os vereadores não têm mais reuniões 
ordinárias. O Presidente concordou. Surgiram algumas discussões sobre o assunto e no uso da 
palavra a vereadora Cida disse que sempre haverá discussões de projetos em que os vereadores 
terão que se reunir que então deveria já ficar estipulada esta data para quando os vereadores 
tiverem mais trabalhos para resolver porque entende que é como se fosse um segmento de já estar 
vindo nas reuniões ordinária e que não irá prejudicar ninguém.  Ao final todos concordaram que 
quando houver mais trabalhos em trâmite irão se reunir na quarta segunda feira do mês para 
discutirem os assuntos às 19:00 horas. Em seguida a vereadora Cida Queiroz fez requerimento ao 
prefeito para maior empenho em relação a sintonia dos canais de TV, tendo em vista que muitas 
pessoas estão dizendo que quando fizeram o paliativo alguns canais deixaram de pegar, e que 
desta forma ajudou algumas pessoas, mas, outras não, e estão reclamando. Pediu que agilizasse 



esta questão para atender de forma geral todos os cidadãos. No uso da palavra o Presidente disse 
que esteve falando com o Sr. Mateus Freitas e que o canal globo estava pegando no 29, dito pela 
vereadora Cida que há lugares que quando mudou, não pega e que por isso que deve haver contra 
ponto para melhorar para todos. Em seguida O VEREADOR APARECIDO AMARAL  cumprimentou os 
presentes e ouvintes. Após falou sobre assunto antigo, que é a aprovação das leis de apreensão de 
cavalos soltos pelas vias. Disse ter recebido informações de uma égua que pariu na Praça Central. 
Questionou os motivos de o prefeito não estar cumprindo a lei já que esta Casa aprovou a mesma. 
Ressaltou que a lei foi feita para ser cumprida. Disse entender que os vereadores devem cobrar isso 
do prefeito, porque são cobrados pela população. Comentou que recebeu ligação e lhe mostraram 
fotos do ocorrido e que entende que para os vereadores é uma vergonha já que a lei precisa ser 
cumprida, porque senão não resolveu nada os vereadores terem aprovado esta lei. Disse entender 
que o prefeito deve cumprir a lei, recolher os animais que estão soltos, e até alimentá-los por alguns 
dias e após acionar o proprietário e o mesmo não procurar retirar o animal do local, que seja feito 
leilão deste cavalo ou de outro animal que seja e que toquem para frente. No uso da palavra o 
Presidente relatou que o inicio estavam apreendendo e colocando estes animais em algum lugar, 
mas com o tempo deram uma relaxada. O vereador Amaral disse que estes animais soltos ainda 
podem causar problemas ainda mais para crianças. Questionou ao assessor jurídico se poderia ser 
feito requerimento ao prefeito respondido que sim. O vereador Aparecido Amaral fez requerimento 
ao executivo para que sejam tomadas iniciativas em relação ao fato de animais ainda estarem 
soltos pelas ruas da cidade, inclusive uma égua deu cria na Praça Central. Tendo justificado que foi 
aprovada lei para apreensão destes animais a qual não está sendo cumprida, o que é vergonhoso 
para os vereadores uma vez que são cobrados pela população a qual sabe que a lei foi aprovada, 
mas, continuam vendo os animais soltos pelas ruas da cidade. Após O VEREADOR RYAN SILVA, após 
cumprimentar todos que acompanham a sessão de modo geral, parabenizou as equipes das escolas, 
municipal e estadual, por promoverem o desfile de 07 de setembro, o qual foi muito organizado. 
Disse que não irá citar nomes para não correr o risco de esquecer-se de alguém e também para não 
ficar muito extenso. Mencionou também aqueles que foram atrás dos investidores para que corresse 
tudo muito bem e que em nome do diretor do departamento de educação, gostaria de agradecer a 
todos. Agradeceu as oficinas do CRAS, capoeira, violão, e os integrantes da baliza. Relatou que há 
alguns dias foi abordado, que iria procurar a informação e trazer ao plenário, e que por não ter 
contato de quem o abordou e por saber que o índice de audiência desta reunião é muito grande, 
gostaria de esclarecer nesta reunião. Disse que várias pessoas questionaram os motivos de terem 
tirado as tendas do calçadão antes das apresentações, tendo esclarecido que é porque com as tendas 
montadas não haveria espaço as atividades que foram realizadas em cima do calçadão. Mais uma vez 
agradeceu todos do setor da educação que estiveram envolvidos na realização do evento com 
sucesso, e também no dia a dia da escola, pois, freqüenta o local e vê o empenho de cada um, 
professor e servidor que lá trabalha. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de máquinas 
do município requerendo seja construído o mais rápido possível, novo passador, após a Praia do 
Val, sentido o porto de areia do Sr. Zé Maria, pois, o passador existente no local encontra-se bem 
danificado trazendo riscos. Em seguida disse que gostaria de convidar os demais vereadores para 
encontrarem solução para ajudarem e interceder para início das construções naqueles lotes que já 
estão aptos a construir, e fazer tanto o asfalto, quanto o meio fio, que não sabe se no local tem 
energia, mas, se não tiver para que coloque, bem como os postes, os quais ainda não foram 
implantados no local, pois, desta forma as pessoas poderão iniciar as construções. Em resposta o 
Presidente questionou se seriam os primeiros lotes a beira do asfalto, respondido que sim, o 
Presidente relatou que segundo o prefeito este local já está pronto para construir e que a energia é 
colocada conforme vão sendo ocupados os espaços. Disse que poderão verificar sobre o assunto, 
mas, que os vereadores já estão instruídos sobre isso, visto que o prefeito esteve presente na última 
reunião e falou sobre isso. No uso da palavra o vereador Ryan disse ter sido bom o Presidente ter 



falado isso, e que as vezes as pessoas estão falando sobre o asfalto no local, respondido pelo 
Presidente que o prefeito falou que o local seria calçado com bloquetes. Em relação ao campeonato 
de futebol o vereador Ryan disse que não pôde estar presente, mas, soube que foi muito bom, tendo 
parabenizado a administração, tendo lembrado de quando estava fazendo sua campanha onde dizia 
que iria lutar para trazer entretenimento para as crianças e adolescentes para tirarem eles do 
caminho errado, e o futebol além de estar ocupando a mente, é uma terapia, esporte saudável que 
faz bem para a saúde. Tendo ressaltado que está sempre acompanhando para trazer mais idéias para 
melhorar ainda mais aquilo de bom que já tem. No uso da palavra O VEREADOR FRANCISCO 
RONIVALDO, após cumprimentar todos que acompanham a sessão de modo geral, fez requerimento 
ao chefe do setor de usina de triagem e reciclagem de lixo requerendo a construção de dois quebra 
molas na Rua Prefeito Lázaro Marques Queiroz, saída para o Pesqueiro do Tisgo. O vereador se 
lembrou de assunto em Plenário de que onde o cidadão quiser que seja construído quebra molas que 
o mesmo faça o pedido por escrito e que traga na Câmara para que os vereadores possam solicitar 
tendo em vista haver controvérsia de pessoas que querem e que não querem. O vereador Francisco 
Ronivaldo relatou que estava visitando nesta data a pessoa que lhe pediu a construção destes quebra 
molas e que realmente observou que os veículos passam em alta velocidade. Disse que são dois 
cidadãos diferentes que solicitaram as construções e que se for necessário fazer o pedido por escrito, 
eles farão sem problemas até porque os quebra molas serão construídos nas portas de suas 
residências. O vereador disse que iria buscar informações com o assessor jurídico da Câmara e que se 
fosse necessário o pedido destes cidadãos na próxima reunião concluiria o requerimento. Após 
parabenizou os organizadores do evento de 07 de setembro, que infelizmente devido a pandemia 
ficou um tempo sem fazer o evento e que neste não teve oportunidade de vir, mas, ficou sabendo 
que ficou bem organizado, visto que as escolas sabem muito bem como conduzir este desfile. 
Parabenizou também o cidadão Dimas que organizou a fanfarra. Ao final parabenizou a todos, tendo 
pedido a Deus que abençoe a cada um. Parabenizou também os organizadores do campeonato de 
futebol, e disse que agora devem organizar o da prefeitura para poderem dar o show dos mesmos. O 
VEREADOR MOACIR QUEIROZ fez requerimento ao chefe do setor de máquinas para que seja feita 
manutenção da estrada da Catuaí, onde passa transporte de alunos, em especial mais na parte de 
cima, iniciando no Vitor Hugo. Disse que recebeu esta solicitação do motorista do veiculo escolar 
Sr. Wallas o qual relatou que a estrada está bem ruim. Parabenizou as duas escolas pelo desfile de 
07 de setembro e também pela organização das mesmas, tendo comentado que a escola estadual 
recebeu um prêmio e alguns alunos inclusive fizeram uma viagem para Tiradentes, tendo ao final 
relatado que a educação do município está caminhando bem. Em seguida O PRESIDENTE 
parabenizou todos os envolvidos no desfile de 07 de setembro e principalmente os participantes e 
todos aqueles que de uma maneira ou de outra que ajudou a realização deste desfile, a 
administração que se empenhou estão de parabéns, dizendo que sempre estão melhorando para os 
próximos anos. Em relação ao campeonato de futebol disse que teve o privilégio de estar presente 
no domingo para assistis seu filho jogar. Parabenizou a todos em especial a secretaria de esportes, e 
todos os que ajudaram na realização, os juízes, mães e pais que estiveram presentes incentivando e 
motivando. Em seguida relatou sobre assunto relacionado a servidores públicos estarem juntos com 
candidatos em horário de trabalho, tendo o Presidente informado que isso foi repassado aos órgãos 
competentes para analisarem e assim que tiverem uma solução estarão falando nesta Casa. Tendo 
frisado que este assunto já está com os órgãos competentes. Antes de encerrar o Presidente falou 
diretamente ao vereador Ernane Dias relatando sobre requerimento de sua autoria o qual foi 
encaminhado ao executivo com modelo de lei de incentivo ao esporte, disse ser muito bem colocada, 
pois, com a juventude querendo, quem sabe com isso dá mais um impulso para que no futuro haja 
jogadores profissionais no município. Em resposta o vereador Ernane disse que realmente é um 
incentivo e que devem torcer para que o prefeito apóie e encaminhe o projeto para ser votado. Em 
tempo o vereador Ernane questionou ao assessor jurídico se seria possível, a criação de lei para que 



em todo período eleitoral, acabar com as comemorações as quais tem a soltura de fogos de artifício, 
pois, além de prejudicar os animais, existe também a questão da legalidade. Respondido pelo 
assessor que irá analisar. Dito pelo vereador Ryan que estes fogos prejudicam os autistas, idosos e 
acamados. No uso da palavra a vereadora Cida Queiroz disse que a lei deveria ser criada para proibir 
a soltura de fogos de modo geral. Que em Campinhas existe lei que proíbe a soltura de fogos. Dito 
pelo vereador Francisco Ronivaldo que em algumas cidades da região também já estão proibidos 
fogos de artifício. Após discussões entenderam que a criação desta lei deve ser de modo geral, e não 
somente em período eleitoral. Tendo ressaltando que atualmente existe os fogos sem barulho 
somente coloridos. Ainda respondendo o questionamento do vereador Ernane, o assessor disse que 
o projeto de lei deve partir da mesa diretora ou de qualquer outro vereador, e que ideal seria que 
fosse de todos os vereadores.  Passando para a ORDEM DO DIA: Votação dos requerimentos 
apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca 
para a terceira reunião ordinária da segunda sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura, 
a realizar-se no dia 19 de setembro de 2022, as 19:00 horas, na Câmara Municipal. Lembrando que 
neste dia estaremos recebendo a equipe do CIDASSP que irá apresentar os resultados obtidos pelo 
consórcio durante o ano de 2021 e 1º semestre de 2022. Tendo em vista que por motivo de força 
maior a apresentação que aconteceria nesta sessão, ter sido remarcada para o dia 19/09. 
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